

11/2021

Aktuality

VIDEOKONFERENCE PRO ZAMĚSTNANCE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA TÉMA CO PŘINESLO OČKOVÁNÍ PROTI COVIDU-19 SOCIÁLNÍM SLUŽBÁM

Ve středu 1. prosince 2021 se v čase od 12:00 do 13:00 hod. bude konat videokonference

pro zaměstnance v sociálních službách.

Hlavním tématem této akce organizované

Ministerstvem práce a sociálních věcí v spolupráci s Ministerstvem zdravotnictví bude problematika očkování proti onemocnění COVID 19.

Videokonference se kromě zástupců MPSV zúčastní, MUDr. Martina Koziar Vašáková, Ph.D., náměstkyně

pro zdravotní péči na Ministerstvu zdravotnictví a plk. prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D.

Více na:

www.mpsv.cz/socialni-sluzby-info

DOMOV NA STŘÍBRNÉM VRCHU v Rokytnici v Orlických horách pokračuje v krocích transformace

Vážení čtenáři,

i v letošním roce si dovoluujeme shrnout kroky, které byly průběhu transformace pobytového zařízení DOMOV NA STŘÍBRNÉM VRCHU v Rokytnici v Orlických horách (dále jen DNSV) v rámci projektu Cesta ke kvalitě 1 (číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015071) realizovány. Zařízení je zapojeno do transformačních kroků v návaznosti na koncepční řešení kvality a dostupnosti sociálních služeb Ministerstva práce a sociálních věcí ČR již od roku 2013. Podílí se na praktickém provedení transformace a deinstitucionalizace sociálních služeb. V této souvislosti byly v minulém období v DNSV úspěšně realizovány a vyúčtovány dva evropské projekty s cílem podpořit proces přechodu osob s chronickým duševním onemocněním od ústavní péče k péči poskytované v přirozeném prostředí; zkvalitnit život těmto lidem a umožnit jim žít běžný život srovnatelný s životem jejich vrstevníků, lidí v běžné komunitě.

V současné době aktivní evropský projekt s názvem „Cesta ke kvalitě 1“, číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015071 navazuje na předchozí evropské projekty. Cílem je zvyšovat kvalitu poskytovaných sociálních služeb, přinášet nové pohledy a podporu v rámci transformace pobytových zařízení sociálních služeb. Do projektu jsou zapojeny všechny registrované sociální služby DNSV – Domov pro osoby se zdravotním postižením, Domov se zvláštním režimem, Chráněné bydlení, Sociální rehabilitace. V projektu probíhají 2 klíčové aktivity KA1 *Systém komunikace*, a KA2 *Hranice práv a ústavní prvky*. Dále jsou v projektu realizovány vzdělávací aktivity, workshopy, supervize, práce s klienty v přímé péči k procesu přechodu do služeb s nižší mírou podpory. Ukončení realizace projektu „Cesta ke kvalitě 1“ bylo plánováno na období do 31. 3. 2022. S ohledem na nepříznivou epidemiologickou situaci, řešenou mimořádnými opatřeními vlády, jsme i my byli nuceni některé dílčí aktivity či jejich realizaci potlačit, jejich realizaci přesunout do on-line prostoru, což nám práce částečně zkomplikovalo. Proto po ukončení administrativní kontroly uplynulého monitorovacího období žádáme o souhlas s prodloužením doby realizace projektu do 30. 6. 2022. Plánované aktivity jsou přesouvány na náhradní termíny a my věříme, že účel, cíle a dopady projektu budou dosaženy v předpokládaném rozsahu.

O průběhu projektu Vás budeme informovat formou článků v tisku a na našich webových stránkách www.uspro.cz

Zpracovala: Mgr. Eva Fremuthová, MBA, ředitelka DNSV

Znáte Giving Tuesday? K oslavám štědrosti a dobrých skutků se může připojit kdokoli na světě!

Česká republika se již šestým rokem připojí ke Giving Tuesday, světovému dni štědrosti a dobrých skutků. Giving Tuesday podporuje a oslavuje chuť pomáhat. Celý svět včetně Česka se v předvánočním čase spojuje, aby konal dobro. Akci v Česku zastřešuje Asociace společenské odpovědnosti. My v Aufori se k akci letos připojíme poprvé.

Aufori je obecně prospěšná společnost, která v Královéhradeckém kraji již 8 let pomáhá lidem a rodinám, které se ocitnou v nesnázích (www.aufori.cz). V rámci Giving Tuesday jsme připravili speciální příležitost pro ty, kteří si jako my přejí, aby děti mohly vyrůstat doma, a ne v dětských domovech, a aby lidé, kteří touží po normálním životě, mohli i přes své problémy pracovat důstojně.

Spustili jsme dvě sbírky, do kterých až do konce roku můžete přispět libovolnou částkou. Více o projektech se dozvíte v odkazech níže.

V Aufori neotevíráme ale jen příležitost podpořit naše dva projekty. Rozhodli jsme se, že i my budeme v listopadu a prosinci „*dělat více dobrých skutků*“. Uzavřeli jsme interní sbírku pro psí útulek v Broumově, kterou pořádají zaměstnanci Aufori, zapojili jsme se jako dobrovolníci do potravinové sbírky, kterou pořádá Federace potravinových bank, a 30. listopadu jsme vyšli do ulic některých měst Královéhradeckého kraje, abychom rozdávali (nejen) úsměv.

Věříme, že když „*dostáváme*“, měli bychom i „*dávat*“, že pak je ten náš svět o trochu více v pořádku a rovnováze.

Podpořit naše sbírky můžete zde:

<https://www.giving-tuesday.cz/vyrustat-doma-ne-v-detskem-domove/>

<https://www.giving-tuesday.cz/prace-pro-svadlenky/>

Další podrobnosti o Giving Tuesday najdete na:

www.giving-tuesday.cz,

www.facebook.com/givingtuesdaycz

www.instagram.com/givingtuesdaycz.

Autorka: Mgr. Lenka Matoušková, Aufori, o. p. s.

Pokračování na str. 2

11/2021

Aktuality

Ministerstvo práce a sociálních věcí zveřejňuje přehled mimořádných opatření Ministerstva zdravotnictví týkajících se sociálních služeb, aktuálně platných od 22. listopadu 2021.

Dokument naleznete:

https://www.mpsv.cz/docs/20142/1443715/Přehled+aktuálních+opatření_rev_22_11.pdf

Pokračování ze str. 1

Stříbrná dílna organizace Barevné domky Hajnice

Příspěvková organizace Královéhradeckého kraje Barevné domky Hajnice má čtyři sociální služby. Jednou z nich je i sociálně terapeutická dílna s označením „Stříbrná“, která je ambulantní službou s celkovou maximální kapacitou pro tři klienty a je poskytována ve Dvoře Králové nad Labem. Cílovou skupinou jsou osoby s mentálním a kombinovaným postižením ve věku od 18 do 64 let. Její činnost Vám přiblížíme prostřednictvím příběhu jednoho z klientů.

Klient službu navštěvoval 2x týdně v průběhu dvou let, a to vždy na celý den, abychom mu pomohli vytvořit strukturu dne, podobně té z běžného pracovního života. Velký posun byl vidět například v rámci samostatného pohybu a orientace. Na začátku spolupráce trénoval klient dojíždění s asistentem služby, a to jak do dílny, tak i zpět na svou domácnost. Jelikož je učenlivý, byl po určité době schopen dojíždět bez pomoci asistenta, který ho pouze doprovodil k autobusové zastávce. Ke konci spolupráce zvládal klient autobusovou přepravu zcela samostatně. V případě, že došlo ke zpoždění spoje, nebo řidič nezastavil na určené zastávce, klient věděl, jak si v této nestandardní situaci poradit. Sám zavolal asistentce služby a situaci vyřešil pouze s její telefonickou podporou. Ze začátku spolupráce pro něj byly tyto nepředvídatelné situace stresující, na jejím konci již bylo řešení takovýchto událostí v poklidu.

Spolupráce byla zaměřena také na oblast samostatnosti při stravování. I zde byl patrný pokrok a na konci spolupráce si klient zvládal samostatně vymezit vhodný čas na svačiny a oběd mezi prací v dílně. Současně si byl schopen i bez podpory druhé osoby přenést jídlo na talíř, umýt nádobí a vše uklidit na své místo.

Co se týká náviku pracovních návyků a dovedností, zprvu klient nevěděl, v jaké činnosti by se mohl najít a naplnit tak svůj pracovní čas v dílně. Jelikož má zhoršené motorické schopnosti, musela být volena taková práce, kterou s ohledem na svá zdravotní znevýhodnění zvládne. Nejvíce jej zaujaly činnosti související s tvorbou předmětů šitých na zakázku, stříhání a lepení komponentů a celková kompletace výrobků. Klientovi vyhovoval způsob práce praktikovaný v rámci dílny, a to v režimu jeden (asistent/ka) na jednoho (klienta). Kdy byla veškerá pozornost věnována pouze jemu ve společném prostoru k náviku jednotlivých pracovních činností. V rámci přípravy šitých výrobků bylo vyzpozorováno, že mu vyhovuje práce opakující se v jednotlivých krocích výroby. Klient si zvykl na stanovené výrobní postupy, které jsou obdobné jako v běžném zaměstnání.

Spolupráce byla po vzájemné dohodě ukončena ve chvíli, kdy klientova nepříznivá sociální situace pominula, vytvořil si potřebné pracovní návyky a získal dovednosti potřebné pro zvládnutí péče o svou osobu. Na tomto konkrétním příkladu je dobře patrné, že nabídka činností v rámci služby Stříbrné dílny pomáhá osobám se zdravotním znevýhodněním vytvořit a upevnit si potřebné návyky a dovednosti.



Sociálně terapeutická dílna je v období od 1. 1. 2020 do 30. 6. 2022 financována prostřednictvím individuálního projektu „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI“, který je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu z Operačního programu Zaměstnanost (OPZ).

Autoři: Mgr. Zuzana Zapletalová, Dimitra Romašková

Adresa služby: Krkonošská 2917,
544 01 Dvůr Králové nad Labem

Tel.: 702 133 954

Email: zapletalova@barevnedomky.cz

Web: www.barevnedomky.cz

DOPADY COVIDU NA DOMÁCÍ NÁSILÍ S Odstupem ČASU

Ukazuje se, že otázka, jak covid ovlivnil domácí násilí, je stále velmi aktuální. Otázku dostávám ze strany laické i odborné veřejnosti. Období covidu ukázalo, že v ČR stále panuje nejednoznačnost v tom, co je vlastně domácí násilí a jak rizikové může být toto téma zjednodušovat. Média plnily články o nárůstu domácího násilí. Nikde už ale nebylo vysvětleno, jaké podoby násilí se tím myslí. Na jedné straně to přineslo zvýšení zájmu o téma domácího násilí, na druhé straně obraz, že pomoc není dostupná a znovu se dostalo do popředí téma nejednoznačnosti definice domácího násilí.

Pokračování na str. 3

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: japeskova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 321

11/2021

Aktuality

Pokračování ze str. 2

Za naši službu Intervenční centrum, která fungovala i po celou dobu nouzového stavu, můžeme na základě statistických dat konstatovat, že za dobu nouzového stavu jsme zaznamenali zvýšený počet nových případů, které jsme oslovili s nabídkou pomoci po vykázání Policií ČR i těch, které naši pomoc vyhledaly samy.

Domácí násilí je velmi komplikovaný jev, a proto je nutné rozlišit, o jaké případy se jednalo především. V rámci našeho kraje se jednalo zejm. o případy, které se zjednodušeně řadí do kategorie tzv. **situačního násilí v soužití** (incidents, které se odehrály pod vlivem zvýšeného stresu a často ve spojení s užíváním návykových látek, které byly následně řešeny v přestupkové rovině). Také se nám tzv. do ruky dostávalo více případů mezigeneračního násilí, kdy oběťmi jsou rodiče nebo prarodiče, nejčastěji ze strany synů a vnuků. Zvýšený počet případů vykázání je ale také nutné vnímat jako odraz velmi dobré práce Policie ČR, která v domácnostech zasahovala.

Nárůst případů závažného domácího násilí (nebo tzv. klasického domácího násilí) jsme nezaznamenali. Závažné domácí násilí je tak komplikovaný jev, že pouze nouzový stav sám o sobě není jeho příčinou, ale může být faktorem, který situaci zhoršuje a komplikuje. Situace většiny obětí, které s násilnou osobou žily v domácnosti, se pochopitelně zhoršila a oddálila se možnost ukončení násilného vztahu kvůli nejistotě z toho, co covid přinese. Trestní i jiná řízení se protahovala.

Jako pracovníci jsme se potýkali s dosud neznámými situacemi u našich stálých i nových klientů, které pro nás byly nové, a museli jsme vymýšlet, jak se s nimi popasovat.

Příklady toho, co jsme v době covidu řešili:

Izolace/ Karanténa navždy....zneužívání nemoci jako výmluvy

Daniela (45 let) pracuje jako prodavačka, stará se o tři děti, exmanžel byl odsouzen pro trestný čin týrání osoby žijící ve společném obydli. Již je na svobodě, trest vykonal. Do dnešního dne se nepodařilo upravit majetkové poměry, což znamená velkou bariéru pro to, aby Daniela mohla začít žít nový důstojný život. Exmanžel se neustále omlouval ze soudních líčení s odkazem na karanténu a izolaci. Daniela ho ale opakovaně viděla v obchodě, na ulici.... Bohužel tuto výmluvu využívá pro každé další jednání a Daniela zůstává bezmocná a spolu s ní i soud.

Není úniku

Situaci paní Pavly (50 let) bych shrnula slovy „*není uniku*“. To bylo příznačné po dlouhou dobu nouzového stavu. Pavla, 50 let, je rozvedená a pracuje roky ve školství. Dlouhodobě řeší potíže se synem, který se vůči ní dopouští slovní i fyzické agrese. V době covidu spolu zůstali uvězněni doma, synovi se posílily paranoické myšlenky s ohledem na tlak a obavu z covidu, Pavla nemohla docházet do práce, celá situace se tím vyhrcovala.

Covid jako zdroj lítosti ...strach o manžela

Marii (55 let) situaci covid také zkomplikoval, ještě víc posílil její pocit lítosti vůči manželovi, který už řadu let bojuje se závislostí na alkoholu. Roky nemá její manžel agrese pod kontrolou – dopouští se vulgarit, deptání, naschválů, výhrůžek ubližením na zdraví, opak. fyzické ataky (škracení). Policie ČR v domácnosti zasáhla, učinila vykázání. Paní Marie ale začala manžela litovat, že nemá kam jít kvůli covidu, že se někde nakazí a ona si to bude vyčítat. Ochranu, kterou jí pomohlo IC prodloužit, sama aktivně na soudu ukončila a manžela vzala zpět. Situace se zakrátko opakovala.

Přijede mi někdo pomoci?

Debra (45 let) a Ivan (50 let) řeší dlouhodobě potíže se synem, který se vůči nim opakovaně dopouští agrese. Paní Debra se řadu let léčí na psychiatrii. Oba se odhodlávají činit kroky směrem k vystěhování syna. V době nouzového stavu oba onemocněli covidem, syn násilí ještě stupňoval, oba se báli volat policii, měli strach, že policie nepřijede, když jsou nemocní. COVID ještě prohloubil psychické potíže klientky a tím snížil odvahu pro řešení situace se synem.

Další střípky....

- Jana – z důvodu opatření nemohla mít u soudu podporu v podobě doprovodu
- Hana – neměla hlídání pro děti (v době nejpřísnějších opatření), když potřebovala podstoupit soudně znalecké posudky
- Iveta byla karanténě a řešila, jak odešle na soud návrh s ochranným opatřením
- Leona a Irena zažily netradiční průběh soudně znaleckých posudků, který byl ještě náročnější než obvykle
- Klára, Tereza a jistě mnoho další samoživitelek řešilo, jak finančně přežít, když nemohly nastoupit do zaměstnání díky uzavření mateřských škol...
- Alena – z důvodu opatření Covidu vyslýchána na dvoře policie

Pokračování na str. 4

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: japeskova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 321

11/2021

Aktuality

Pokračování ze str. 3

ČÍSLA SROVNÁNÍ

ROKY	2020	2019
PŘÍPADY	311	227
- z celkového počtu ve věku do 18 let (včetně)	7	1
- z celkového počtu ve věku od 19 do 64 let (včetně)	276	206
- z celkového počtu nad 65 let (včetně)	28	20
- z celkového počtu ženy	289	214
- z celkového počtu muži	22	13

Poznámka: Jména byla změněna.

Autorka: Mgr. Kateřina Forejtková,
vedoucí Intervenčního centra pro osoby ohrožené
domácím násilím

Web: www.charitahk.cz

I přes duševní potíže lze žít samostatně

Život s duševní nemocí není mnohdy snadný. Přesto se i s ní dá žít běžný, plnohodnotný a samostatný život. V některých situacích však člověk potřebuje podat pomocnou ruku. Tu lidem se zkušeností s duševním onemocněním poskytuje organizace Péče o duševní zdraví, která na Jičínsku působí již dvanáctým rokem.

Hlavní snahou pracovníků organizace Péče o duševní zdraví (PDZ) je podpora lidí, kterým vážné duševní onemocnění, jako je schizofrenie či afektivní poruchy, komplikuje život ve zvládnutí některých životních situací. Práce s klientem je individuální a vždy záleží, s čím konkrétně potřebuje daný člověk pomoci. Pro pracovníky je důležitý především vzájemný respekt a důvěra, práva klienta, podpora jeho silných stránek a zachování jeho maximální samostatnosti. „Snažíme se podporovat klienty tak, aby si žili ve svém, za své a po svém. To je naše motto. A ukazuje se, že to tzv. ‚po svém‘ je velmi důležité,“ říká vedoucí jičínského střediska PDZ Veronika Stříbrná. Při své práci se v PDZ často setkávají s případy, kdy je potřebné bojovat za práva klientů a jejich samostatnost. „Jen to, že si člověk neumí s něčím sám poradit a je nejistý v rozhodování, přece není důvod omezovat jeho práva o možnost rozhodovat o sobě, o svém životě. Jak někdy říkají naši klienti: „řádám to mám ve svých rukách“.

To je důležitý motivační moment k osobní a individuální odpovědnosti. Člověk tak zažívá, že není jen objektem péče, ale stále zůstává jedinečnou, osobitou, individuální jednotkou,“ doplňuje Stříbrná.

Takový byl i případ pana Rostislava. Spolupráce s ním byla navázána po doporučení psychiatrické nemocnice, kde byl hospitalizován. Po propuštění bylo cílem spolupráce pomoci mu zajistit potřebnou dokumentaci, aby mohl pobírat podporu v nezaměstnanosti. Postupem času se však ukazovaly další potíže, které Rostislava provázely. Způsobil škodu v bývalém zaměstnání a dostal se do dluhu se zaviněním cizí osoby. Společně proto s pracovníci PDZ absolvoval několik jednání u právníka a byla podána žaloba na majitele personální agentury. Při jednání a rozhodování s úřady, právníkem, bankou a dalšími institucemi se ukazovalo, že bývá Rostislav nejistý, úzkostný a potřebuje podporu. Z tohoto důvodu se rozhodl s PDZ uzavřít smlouvu o nápomoci, která byla soudem schválena. PDZ tak pomohla klientovi využít jedno z podpůrných opatření při narušení schopnosti právně jednat s účelem zajistit mu dostatečnou míru možností svobodně jednat na základě jeho vůle a v rámci jeho možností, aniž by byly ohroženy jeho zájmy a musel by být omezen ve svéprávnosti.

„Ukazujeme, že to jde i jinak a že mnohdy místo omezení svéprávnosti stačí nabídnout v pravý okamžik a v té pravé věci oporu. Tak je tomu i v případě Rostislava, který vše samostatně zvládá, jen úřední jednání mu dělají potíže, a přidělením opatrovníka by se zbytečně zasahovalo do jeho práv a oficiálně by ho tento zásah zbavil další odpovědnosti a kompetencí,“ dodává jeho klíčová sociální pracovníce z PDZ Štěpánka Pluhařová. Celý příběh ukazuje, že i s duševním onemocněním se dá vše se správnou pomocí zvládnout. Kdybyste se vy nebo někdo z vašeho okolí potýkali s duševními problémy, které by zasahovaly do fungování v běžném životě, můžete se obrátit na tel. 493 592 554 a e-mail pdz-jc@pdz.cz či přijít v Jičíně na pobočku PDZ na adrese 17. listopadu 861 bez objednání každé pondělí od 13 do 16 hodin.

Kontakt: Bc. Michaela Venclová

Telefon: 773 915 753

E-mail: michaela.venclova@pdz.czWeb: www.pdz.cz

Pokračování na str. 5

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: japeskova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 321

11/2021

Aktuality

Pokračování ze str. 4

Tříkrálová sbírka pomáhá Domácí hospicové péči

Tříkrálová sbírka pomáhá Domácí hospicové péči
 Díky příběhu z péče lze vhlédnout do činnosti zdravotních hospicových sestřiček i sociálních pracovníků.

Když se za vás postaví celé nebe.

Leckdo se může domnívat, že dozvědět se konečnost diagnózy svého blízkého je to nejhorší.

Člověka prostoupí směs pocitů, dojmů, poplach, ...co bude teď?

Stejně takto i Magdalena zmobilizovala všechny své zdroje síly, aby se mohla postarat o svého

nemocného tatínka. Aby si ho mohla vzít k sobě domů, musela se domluvit s lékaři v nemocnici, ale také třeba se svou dcerou. Všichni v okolí, včetně lékařů, ji od jejího záměru odrazovali. Domluvila si na doma polohovací postel, začala zjišťovat další vhodné pomůcky a kontaktovala na podnět sociální pracovníce FN HK i Domácí hospicovou péči. Byl domluven termín propuštění. Vše bylo připraveno. Jeden telefonát z nemocnice vše změnil. Tatínek byl převezen ráno sanitkou do jiné nemocnice v jiném okresu, podle jeho místa trvalého bydliště. Lékař nedoznal, že je náročnou ošetrovatelskou péčí možné zajistit v domácích podmínkách.

Magdalena bojovala s velkým zklamáním. Otcí slíbila, že si jej vezme domů, ale bála se, že nebude schopen absolvovat další cestu sanitkou. Vše, co bylo připraveno, vypadalo najednou marně. Dcera to ale nechtěla vzdát. Společnými silami se nám podařilo domluvit pokračování v paliativním postupu v okresní nemocnici, tatínka si vzali pod ochranná křídla lékařů, kteří shodou náhod pracují pro jiný místní domácí hospic. O tři dny později byl tatínek bezpečně dopraven zpět do Hradce, do pokojíku, který mu zapůjčila jeho vnučka.

Péče o pána byla ošetrovatelsky náročná, ale na to jsme byli připraveni. Pravidelné denní návštěvy sester někdy nestačily, a tak vyjížděly často v noci. Magdalena se naučila do té doby pro ni neznámé úkony. Sestry ji zaučily ve všem potřebném. Noci byly náročnější než dny. Sílu ubíraly také nejistota a obavy o tatínka. Za velké podpory celého týmu Domácí hospicové péče však dcera našla sílu celou situaci zvládat.

Magdalena s tatínkem spolu vzpomínali na společné chvíle, stihli projít i některá jeho přání ohledně budoucnosti jejich domu. Do pokojíku občas nakoukla i vnučka, která by se jinak za dědou ani do nemocnice nemohla přijít podívat. Nakonec přišlo ono tiché poslední pohlazení a slzy, ale také velká vděčnost a hrdost za vše vykonané.

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
 Pivovarské náměstí 1245/2,
 500 03 Hradec Králové

Na počátku každého umírání doma je totiž rozhodnutí – chci být s tebou. A takové rozhodnutí stojí za to, aby se za něj postavilo třeba i celé nebe.

Autor: Kateřina Krtíčková, DiS., Poradna Domácí hospicové péče

Web: www.charitahk.cz

Sociální rehabilitace NONA

Služba Sociální rehabilitace, kterou Křesadlo HK provozuje od roku 2015, je od ledna 2020 do června 2022 zapojena do projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI.

Sociální rehabilitace pomáhá lidem se zdravotním postižením či chronickou duševní nemocí začlenit se do běžného života a získat co největší soběstačnost v oblastech samostatného bydlení a pracovního uplatnění.



Letošní podzim jsme se naladili tak trochu ve znamení tradic, zahrady a bydlení. S klienty jsme se na chvíli přenesli do světa smyslů, uvařili si bylinkové čaje a povídali si o bylinkách, jejich využití a podzimní sklizni. Naším zpestřením byla návštěva přírodní zahrady, kde se také nezahálelo. Pracovali jsme na zahradě, nakrmili zvířecí obyvatelé a dotkli se tématu, jak chránit přírodu a jaký to má pro nás význam.

Pokračování na str. 6

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
 příjemců: japeskova@kr-kralovehradecky.cz
 tel.: + 420 495 817 321

11/2021

Aktuality

Pokračování ze str. 5

Po dlouhé době jsme také zavítali do městského muzea, kde jsme měli možnost si prohlédnout výstavu řezbáře a restaurátora betlémů. Kromě běžného nácviku vaření, úklidu v domácnosti a nácviku pracovních dovedností v Prádelně NONA a při úklidu v panelovém domě jsme se dotkli tématu bydlení. Povídali jsme si o jeho formách, co je třeba vše obstarávat a umět, když člověk bydlí sám, jak ušetřit peníze, jak udržovat svou domácnost nebo jaké můžeme využívat navazující služby.

U některých našich klientů se změnila jejich nepříznivá situace. Jeden klient získal své bydlení, kde zatím působí jen přechodně. Prostřednictvím sociální rehabilitace má prostor nacvičovat činnosti v domácnosti. Jeden klient po delším tréninku pracovních dovedností (při úklidu v panelovém domě) získal práci v úklidové firmě. Jsme rádi, že nám situace dovolila pokračovat v běžných činnostech a nácvicích, které našim klientům umožňují se osamostatňovat a posilovat sebehodnotu.

Autor: Bc. Markéta Hubková - sociální pracovnice služby

Web: www.nonanmm.com

Služby poskytované Oblastní charitou Náchod v rámci projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI

SV. ANNA Domov pro matky s dětmi Náchod je pobytová sociální služba poskytující pomoc těhotným ženám a matkám s dětmi, které se ocitly v nepříznivé životní situaci související se ztrátou bydlení. Od ledna 2020 je provoz služby podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost, projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI.

Služba maminkám pomáhá překlenout těžké životní situace. Některé u nás zůstávají pár měsíců, ale některé i třeba celý rok. Pro všechny však služba znamená získání klidného a bezpečného zázemí pro sebe a jejich děti.

V rámci zařízení funguje také dětský klub „Klubík“, kde si děti pod vedením našeho pedagogického pracovníka prohlubují své vědomosti a motorické dovednosti při zájmových činnostech a různém tvoření. Výrazná pomoc a důležitost pedagoga se ukázala zj. v době uzavření škol způsobeném pandemií, kdy dětem spolu s dalšími dobrovolníky pomáhá s domácími úkoly a přípravou do škol.

Dobrovolníci se výrazně podílejí i na dalších pořádaných akcích pro děti: dětském dnu, procházkách do přírody, při kterých děti pomáhají uklízet les od odpadků, návštěv dopravního hřiště, kde se učí, jak bezpečnému chovat na silnicích a výjimkou nejsou ani společné akce na zahradě nebo noční stezka odvahy.

Adresa zařízení: Oblastní charita Náchod, SV. ANNA Domov pro matky s dětmi, Borská 616/621, Náchod

Autor: Ing. Marek Špelda, Ph.D.

Tel: 604 996 135

Služby poskytované Oblastní charitou Náchod v rámci projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI

Dům na půli cesty je pobytová sociální služba poskytující ubytování mladým, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci související se ztrátou bydlení. Od ledna 2020 je provoz služby podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost, projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI.

Azylový dům nabízí bezpečné dočasné ubytování mladým lidem, kteří ztratí bydlení, nejsou schopni tuto situaci řešit a často se ocitají na ulici. Služba nenabízí jen dočasnou „střechu nad hlavou“, potravinovou pomoc či ošacení, ale i další podpůrné dílčí kroky, které pomohou mladému člověku uplatnit se na trhu práce, dodělat si vzdělání, řešit dluhy, naučit se hospodařit a mít finanční rezervy, vést domácnost a běžný samostatný život. Navázat znovu vztahy s rodinou, umět se zorientovat ve vlastním životě a najít ty správné hodnoty bývá však často během na dlouhou trať. Splnění i toho nejmenšího z cílů je však velkým úspěchem pro klienty i pro pracovníky služby. Dle statistik v uplynulých letech využilo službu více než sto klientů a většinu z nich se své cíle splnit podařilo, což nás velmi těší.

Adresa zařízení: Oblastní charita Náchod, Dům na půli cesty, Mlýnská 189, Náchod

Autor: Ing. Marek Špelda, Ph.D.

Tel: 604 996 135

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: japeskova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 321